

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čerkovnega
zavoda štev. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravitelstvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1
pritličje.

Rokopisi se ne vračajo.

Oglaš po tarifu.

Telefon int. štev. 65.

Diplomat.

Komaj dober teden je, da smo na tem mestu ugotovili, da nas pred svetom ne zastopajo pravi ljudje. Takrat smo se tudi dotaknili osebe g. Spalajkovića, o katerem smo rekli, da sam ne ve, da-li mu je ime Spalaicovitch ali Spalaikowitsch. S tem smo hoteli označiti, da je naš poslanik v Parizu g. Spalajković orientiran tako v tujo stran in da ima tako malo smisla za svojo domovino, da bi ga morali označiti, če bi bil le navaden državljan, za zelo slabega patriota.

Kar nam je ta mož te dni zopet skuhal v Parizu presega meje verjetnosti in negativne zmožnosti še tako zaniknega diplomata. Sotrudniku uglednega pariškega lista »Temps« je podal izjavo o sporu Jugoslavije z Italijo, ter je reč zavil tako, da smo skoro mi Jugoslovenci krivi, da bi bili Italijani radi svoje domišljivosti in pohlepčnosti malone povzročili vojno. In vendar vidi ves svet resnico, ki je drugačna. Francozi sami se čudijo, kako more diplomat o svoji državi, ki jo sovrážnik po nedolžnem obrekuje, govoriti tako. Spalajković je namreč izvajal:

»Vprašate me, da-li želimo, da se v kakršnikoli obliki ugotovi točnost izjav, ki so bile podane v Beogradu po težkih obtožbah proti kraljevinam Srbov, Hrvatov in Slovencev v pogledu Albanije.

Naravno. Že prejšnji teden sem izjavil g. Berthelotu in dan nato tudi g. Briand, kateremu sem to tudi večkrat ponovil, da so nasveti Francije, Velike Britanije in Nemčije takoj odjeknili v vseh krogih naše države.

Naš ideal je mir in najosnovnejša dolžnost pravice je ta, da omogoči naši vladi, da se opere tudi najmanj osnovanih obtožb.

V kakšni obliki naj se ta ugotovitev izvrši, to se nas prav malo tiče. Vaša opomba mi je jasna. Vi mislite na nacionalno občutljivost, ki jo povzroča beseda »anketa«. Pri tem gre prav malo za besedo, zlasti kadar gre za ohranitev splošnega miru. In potem, ni-li treba mednarodni vesti dati primer in reagirati na neke stare predhodke (!) v pogledu nacionalnega dostojanstva in časti? Naša zahteva po anketi je izšla iz našega lastnega nagiba in ne iz volje drugih. Preiskavo v naši državi dopuščamo na podlagi na-

še in ne tuje suverenosti. Je razlika med ponujeno in naročeno anketo. Anketa prve vrste lahko samo dvigne dostojanstvo in čast države. Za nas je bitno, da se postopa takoj in brez odlaganja, ne da bi kdo mogel sumiti v našo čast in pozneje trditi, da smo imeli dovolj časa, da zbrisemo sledove vojnih priprav. Iskrenost je temeljna črta našega značaja in mi smo se radi podvznanja postopanja javno obrnili na velesile in na ves svet, ne pa specijelno na Društvo narodov, s čemer bi radi formalnosti mogli izgubiti dragoceni čas.

Kaj je naš skrajni cilj in kaj naj dožene anketa, ki smo jo zahtevali? Namen te ankete je, da se za bodočnost uniči izvor nesporazumov, nejasnosti in sporov med Italijo in nami na Balkanu. Naša glavna želja — zakaj ne bi tega izjavil jaz, ki sem sodeloval pri pristrčnem sporazumu med Rimom in Beogradom 1. 1925. — obstoji v tem, da se ustanovi najtesnejša zajednica občutkov, idej in interesov med obema državama. Naša ljubezen (!) do italijanskega naroda je iskrena in globoka. Mi se mu divimo (!) in mi smo mu hvaležni za tolike lepote, ki jih je daroval človeštvu. Iz celega srca mu želimo, da nadaljuje (!) v tem pravcu, ki edini lahko uteši senčnate strani življenja.

V poslednjem času se je pojavila nad našimi odnosi temna senca. Ako pa dosežemo željeno rešitev, ki bo v interesu vsega sveta, bomo g. Mussoliniju celo hvaležni za sedanjí incident, dasi nam je zadal prilično občutljivo rano. K sreči gre samo za prehodni nesporazum. Prepričan sem, da je bila Italija prevarana (!) in da je bila zapeljana v zmotu.

Na znane informacije je hotela pokazati svojo dobro voljo in je hotela držati obvezo, ki jo je prevzela s tiranskim paktom. Njen kavalirski (!) značaj je bil zlorabljen.

Italijanskoalbanski pakt vsebuje neke nedostatke, ki niso, kakor dokazuje poslednji incident, brez težkih nezdod za vse, in celo za Italijo. Mislim, da v tej točki ne bom zavrjen od gosp. Mussolinija, ki je odliččen italijanski državnik, čegar duhovna nadrejenost je nesporna in ki je preveč dalekoviden, da bi tega ne bil opazil.

Mi smo mu hvaležni, da je izvolil jamčiti (!) za neodvisnost in celokupnost albanske države. Mi smo vselej

pripravljeni, da mu sledimo po tej poti. Toda da vežemo usodo naše države s stvarjo ene osebnosti ali z albanskim režimom, tega ne bomo nikoli hoteli, to smo že odbili, ko nam je bilo z albanske strani pomujeno. Kajti čvrsto smo odločeni, da se ne vmešavamo v notranje albanske zadeve. Tudi smo se izogibali vsakega dejanja, ki bi lahko vrglo najmanjšo senco na našo lojalnost napram Italiji.

Izjave našega najbrže nekoliko boljega poslanika Spalajkovića so izzvale v vseh naših političnih krogih veliko ogorčenje. V zunanjem ministertvu lapidarno izjavljajo, da ne morejo soglašati s Spalajkovićevimi izjavami. A kaj nameravajo storiti z njegovo ubogo suženjsko dušo še niso povedali.

Huda in strašna je bolezen spalajkicitis. Kako zelo boleha naša država in narod radi nje! Vse se vrti. Dejstva se postavljajo na glavo, na poslaniška mesta v inozemstvu pa ljudje, ki niso trdni in zdravi...

Celjska kronika.

c BRATCI MED SEBOJ. Zadnja številka celjskega nemškega lista posveča dolg članek zblizanju Jugoslavije in Nemčije, ki je po mnenju lista vsled prisrčnih odnosov med mariborskimi in celjskimi Nemci ter klerikalci in slovenskimi radikali postalo zelo verjetno. Pri tem ugotavlja članek dr. Morocutti, da so odnosi med Nemci in Slovenci postali prisrčni, da je nemška manjšina radi tega dobila pri oblastnih volitvah v Sloveniji dva mandata, od kojih eden pripada kočevskemu župniku Eppichu, drugi pa nemškemu advokatu dr. Mühleisnu v Mariboru. Dasi to poslednje do danes še ni resnica, je vendar tako zapisano izšlo v listu »Germania« v Berlinu, po kojem je članek v celjskem nemškem listu povzet. Ker je del članka napisan menda za našo visoko zunanjo politiko, ni nezanimiv odstavek iz klerikalnega volilnega oglasa, kakor ga nemški list v Berlinu in v Celju citira: »Wer für ein Freundschaftsbündnis mit Deutschland ist, der muss für die Freundschaft mit unseren Deutschen in Slovenien sein!« To je mentaliteta slovenskih begov Crnoglavčev in njihovih zaveznikov germanskih izvidnikov v Jugoslaviji, ki pripravljajo teren za bodoče velike obračune. Za te-

mi Crnoglavčiči in germanskimi izvidniki pa caplja še neka skupina zaslepljenih ljudi, ki bi morali pokazati druga dejanja, ako poznajo, kaj pomeni čast naroda in kaj nas uči nesrečna zgodovina slovenskih narodov. — Z Nemčijo kot industrijsko državo, ki rabi tudi naš trg, imamo lahko najboljše odnose, zato pa nam ni treba klečeplaziti pred renegati, ki žive med nami in ki so z nami med svetovno vojno napravili obračun za vselej. Ta obračun so samo začasno spravili pod ključ in nujno žele, da naivna slovenska duša nanj pozabi. Staro prijateljstvo — najboljšo prijateljstvo. V zajednici s Čehi, Poljaki, Rusi in Bolgari je zaščiten naš nemoten kulturni in gospodarski razvoj. Prijatelji od včeraj in danes, ki so nas leta 1914. brisali z zemljevidov, nas radijo le mimogrede kedaj za svoj račun. Mi, ki zunanje politike ne delamo, imamo pravico dati izraza narodnemu čustvovanju, ki je sveto in silnejše kakor vse drugo. Žaliti to čustvovanje naroda v neki najvni megalomaniji ali lahkomišelnosti, je greh, ki rodi sle posledice, kojim Slovenci ob mejah še nismo dorasli.

c SPREMENBA V MESTNEM GERENTSTVU V CELJU. Radi težke obolelosti še le pred kratkim časom imenovanega mestnega gerenta je mariborski veliki župan postavil na to mesto vladnega tajnika tukajšnjega glavarstva g. dr. Antona Farčnika, ki je prevzel posle gerenta v nedeljo 27. marca dopoldne. Predajo agend na mestni občini je izvršil uradni predstojnik magistratni svetnik g. Šubic v prisotnosti g. svetnika dr. Senekovića, kojemu je poverjeno začasno vodstvo okrajnega glavarstva v Celju. Kakor se splošno govori v klerikalnih krogih, bodo volitve v občinski svet celjski pav kmalu razpisane. Celjske mestne avtonomije, ki je iz nestvarnih razlogov od nemško-klerikalno-radikalne koalicije bila pogažena, ne misli torej vlada tudi tako gaziti kakor dela to v Ljubljani. Drugače se izvaja zakon pri nas in spet drugače v Ljubljani.

c TISKARNIŠKA KONCESIJA ZA MOHORJEVO DRUŽBO V CELJU. Kakor doznavamo, je vlada podelila Mohorjevi družbi tiskarniško koncesijo za mesto Celje. S tem je definitivno rešeno vprašanje prenosa imovine te bratovščine iz Avstrije k nam ne v prilog koroški narodni manjšini, kateri bi naj ravno ta družba da-

Rajko Vrečer:

„Zlata knjiga“.

(Ob stoletnici »Zlate knjige« na osnovni šoli v Žalcu.)

Starejši generaciji je še v dobrem spominu običaj, ko so se ob slavnostnem zaključju šolskega leta prečitala imena marljivih učencev in učenk, ki so ibla zapisana v zlato knjigo. Takšno knjigo shranjuje tudi šolski arhiv v Žalcu ter obhaja letos svoj stoletni jubilej.

Zlato knjigo, imenovano »Das Buch der Ehre« (knjiga časti) je poklonil marljivim učencem (enkam) tedanjí katehet žalski Josef Luckner leta 1827.

Ni pa ta knjiga najstarejši dokument osnovne šole v Žalcu, temveč se nahajajo v šol. arhivu razni drugi zapiski in uradne listine iz 1793. leta iz peresa učitelja Josef-a Schwarzl-a, ki je bil morda prvi posvetni učitelj tedanjí žalske enorazrednice.

V šol. letu 1826/27. pa je bila šola že dvorazrednica in je imela zimski in letni tečaj.

V zimskem tečaju so zabeležena imena učencev in učenk II. razreda, ki so se odlikovali v znanju verouka in drugih predmetov, kakor tudi v dobrem vedenju.

Razume se, da je zlata knjiga pisana le v nemščini in sicer v gotiči in da v tej dobi niso poznali ne učitelji,

pa tudi ne katehetje narodne zavednosti.

Imena, ki jih tukaj navedem, so pisana v izvidniku. Dečki: Dollinscheg Anton, Skaffer Franz, Tschernitz Peter, Arnolf Karl. Deklice: Wlaschir Johanna, Kollnig Rosalia, Dollinscheg Maria, Schirza Maria.

Že v teh imenih se nahaja ime Širca, rodbina, ki je že leta 1920. obhajala svoj 100-letni jubilej v Žalcu, ko se je preselila semkaj iz Št. Jurja ob juž. žel.

V prvem razredu so zabeleženi sledeči odličnjaki: Dečki: Pader Max (Petrovče), Kump Johann, Peskon Mathias (Vrbje), Fabiani Štefan (Petrovče), Janeschitz Thomas (Spod. Ložnica), Kotschevar Michael (Žalec), Korber Anton (Dobriša vas), Kotschevar Ignatz.

Deklice: Kopriva Agatha (Arja vas), Pulver Maria, Foder Josepha, Fartschnig Josepha (Gor. Ložnica), Weber Ursula (Žalec), Malgay Agnes (Gotovlje), Zwickl Katharina (Žalec), Schager Anna (Žalec).

Imena v oklepajih je dodal pisec teh vrst.

Podpisani so v zlato knjigo pod navedenimi imeni: Joseph Luckner, katehet, Joseph Klepp, učitelj in Michael Hoisel, šolski pomočnik (Schulgelhilfe).

V letnem tečaju 1827. so vpisani iz drugega razreda dečki: Skaffer

Franz (Podvin pri Gotovljah), Tschernitz Peter, Tauschl Joseph, Amolf Karl in deklice: Wlaschir Johanna, Stibbi Barbara (Žalec), Kollnig Rosalia, Reddi Amalia (Žalec — danes Janič), Smita Theresia.

V nižjem oddelku pa dečki: Reddi Karl (Žalec), Kozelly Thomas (Žalec), in deklice: Dollinscheg Maria, Schirza Maria.

Trivialschule zu Sachsenfeld,
den 5. September 1827.

Joseph Luckner, Katechet.
Joseph Klepp, Lehrer.

Samoobsebi se razume, da tedaj še ni bilo šol v Petrovčah in Gotovljah. Šola v Petrovčah se je ustanovila leta 1873., v Gotovljah pa leta 1901.

V višjem oddelku I. razreda so sledeča imena: Pader Joseph (Petrovče) in Zottel Joseph (Žalec), Pulvary Maria, Fartschnig Margareth (Ložnica), Paulitsch Maria, Kopriva Agatha (Arja vas), Weber Ursula (Žalec), Pulvary Amalia, Wasch Maria (Gotovlje), Malgay Agnes (Gotovlje).

V nižjem oddelku: Fabian Štefan, Kopriva Anton (Arja vas), Peskon Mathias (Vrbje), Stonnau Michael (Ložnica), Nidorfer Franz (Vrbje), Kotschevar Michael (Žalec ali Ložnica), Pickl Maria (Žalec), Fartschnig Elisabeth (Ložnica), Dellakorda Maria (Ložnica), Bereneg Maria (Žalec),

Jellouscheg Maria (Petrovče), Skaffer Aloisia (Podvin).

V elementarnem (I.) razredu dečki: Seik Georg, Zottel Vinzenz (Žalec); deklice: Pader Helena (Petrovče), Sitter Maria (Sp. Ložnica); dečki: Wisniak Anton (Liboje), Prihuschek Jakob, Pickl Jakob (Žalec ali Gotovlje); deklice: Schager Agnes (Žalec), Wipotnig Franziska (Gotovlje), Dellakorda Josepha (Ložnica).

Trivialna šola v Žalcu, dne 5. septembra 1827.

Joseph Luckner, katehet.
Michael Hoisel, šol. pomočnik.

Bilo bi preveč suboparno za širšo javnost, če bi objavil vsa imena, ki se nahajajo v zlato knjigi vseh 42 šolskih let. (1827—1869.) Imenovati pa še hočem tudi učitelje in katehete, ki so poučevali v tej dobi na dvorazredni osnovni šoli v Žalcu.

Kronološki red je sledeči Jakob Ehmer, uč.; Martin Petigg, uč.; Anton Wanitsch, kat.; Johann Gorischegg, uč.; Repototschnigg, uč.; Ignatz Mikulitsch, kat.; Martin Wichernigg, uč.; Joh. Schager, kat.; Valentin Wenischegg, kat.; Georg Stepischnegg, kat.; leta 1837. imamo prvič ime učitelja Franz Kovatsch, ki se ga še danes Žalčani stare garde spominjajo; Johann Kintschitsch, kat.

Leta 1841. in 1842. je imel vsak razred svojega kateheta. Kat. II. r. je

jala močno gmotno in moralno zaslobo v obrambi proti ponemčevanju. Ker bi se vsled prisrčnih odnošajev, ki vladajo med SLS in Nemci v Sloveniji, kulturnemu in narodnemu udejstvanju Mohorjeve družbe v Celovcu od strani koroških Nemcev gotovo ne delalo nikakih zaprek, je ta korak vodstva Mohorjeve družbe iz narodnega vidika tem manj razumljiv. V Celju se Mohorjeva družba pogaja za nakup Kosove hiše v Prešernovi ulici, ki bi jo adaptirala za svoj obrat.

c PRORAČUN MESTNE OBČINE. Gerent mestne občine celjske je bil pred dnevi dal razgrniti novi proračun za leto 1927., ki je nabit na občinski deski na vestibulu mestnega magistrata nega poslopija. Proračun izkazuje izdatkov 4.419.247 Din in rednih dohodkov 1.975.195 Din, torej primanjkljaja 2.444.052 Din, ki se bo kril z raznimi davščinami in nakladami kakor je bil soglasno sklenil finančni odsek bivšega občinskega zastopa. Novi proračun se razlikuje od sedanjega osnutka samo v tem, da predvideva amortiziranje posojila 2.500.000 Din, ki bi se uporabilo za zidanje nove stanovanjske hiše v Razlagovi ulici, na prostoru nasproti stari okoliški osnovni šoli. Ta projekt je bil opustil prvi slovenski občinski svet iz valutarnih in običajnih namenov oziroma, nima pa proračun nobene postavke za izvedbo regufacijskega načrta za Savinjo in pritoke ter investicijskega posojila za preuredbo hotela »Pri kroni« v stanovanjske svrhe. Novi proračun se razlikuje od prejšnjega tudi še v tem, da zvišuje trošarino na alkoholne pijače. Trošarino na vino na primer od 357 odstotkov na 572 odstotkov, dočim jo je nameraval občinski svet po predlogu Kluba delovne večine znižati na 320 odstotkov. — Trošarina na žganje se zviša za 11.000 dinarjev, na buteljke in šampanjec pa za 5 Din od steklenice. Najemniški vinar se zniža od 10 na 8 odstotkov.

c KONFERENCA ZA ZAŠČITO HMELJA. Ker ni prišlo na konferenci, ki se je vršila dne 6. t. m. pri ministrstvu poljoprivrede in vod v Beogradu glede zakonskega osnutka za zaščito kvalitetnega hmelja, do končnih zaključkov, se bo vršila tekom meseca aprila še ena konferenca v Celju. Na tej konferenci bodo vsi zainteresirani krogi predložili svoje konkretne predloge. Na podlagi teh predlogov bo ministrstvo izdelalo pravilnik, ki bo potem, predno bo dobil zakonsko moč, predložen vsem zainteresentom v izjavo.

c OBČNI ZBOR GREMIJA TRGOVCEV V CELJU se je vršil 24. t. m. v čitalnični dvorani Narodnega doma. Sprejeta je bila resolucija, s katero zahtevajo trgovci od vlade uvedbo delavnika po 10 ur in vpeljavo nedeljskega počitka po vsej državi. Velikega župana bo gremij opozoril, da posveti pažnjo tujim trgovskim agentom, ki po zasebnih stanovanjih prodajajo blago po visokih cenah v škodo solidni domači trgovini, katero pri občinstvu občutno diskreditirajo. Zbor je ugotovil

uspešnost dela v proštem poslovnem letu.

c PROTESTNI SHOD TRGOVSKIH NAMEŠČENCEV. V sredo, dne 30. t. m. se bo ob osmih zvečer vršil v mali dvorani Celjske doma protestni shod članov zveze privatnih nameščencev in pomočniškega zbora pri gremiju trgovcev v Celju proti zahtevi gremija, da se uvede splošen 10 ur trajajoči delavnik. Nameščenci zahtevajo, da ostane dosedanj delavnik po 8 ur in odklanjajo zahteve službodajalcev.

c IZ POSLOVNEGA SVETA. — Tvrška Gatej & Comp., tvornica zlatih in srebrnih predmetov ter daguljev, je prenestila svoje poslovne prostore s Cankarjeve ceste v poslopje Jadransko-podunavske banke v Aleksandrovi ulici. — Na Kralja Petra cesti št. 45 je v Rakushevem skladišču otvoril g. Erik Breuil glavno zalogo in prodajo koles, motociklov in nadomestnih delov tvornice Peugeot.

c UMRLA JE v soboto po daljšem bolehanju ga. Marija Berna, trgovčeva soproga v Celju, v 28. letu. Pogreb se je vršil v pondeljek na mestnem pokopališču. Bodi pokojnici blag spomin! Ostalim naše sožalje.

c NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO opravlja ta teden lekarna »Pri Mariji Pomagaj« na Glavnem trgu.

c JAVNOST PONOVO OPOZARJAMO na redni letni občni zbor Jugoslovanske Matice, podružnice v Celju, ki se bo vršil v četrtek, dne 31. t. m. ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma ter vabimo k polnoštevilni udeležbi. — Odbor.

c DIJAŠKA AKADEMIJA. Petdesetprva podružnica Ferijalnega Saveza na državni reani gimnaziji v Celju priredi v soboto 2. aprila v mestnem gledališču dijaško akademijo s sledečim programom: I. Dr. Schwab: Vinska; Stanko Mirk: Na trgu. Vilko Novak: Sanak spava: poje dijaški oktet. II. Hugo Brückler: Wernerjeva pesem ob Renu II.; Franc Abt: Daj mi srce; bariton-solo poje šestošolec Škoberne. III. E. Meyer-Helmund: Na te mislim, Margareta; F. Paolo Tosti: La serenata; tenor-solo poje akademik g. Kuret. IV. Gerolama Rovetta: Nepčšteni, drama v treh dejanjih. Čist; dobiček se uporabi za ureditev zavetišča v Piskernikovi koči v Logarjevi dolini, katerega oskrbuje podružnica. — Predprodaja vstopnic v knjigarni Gorčičar in Leskovšek.

c VENCANJE. V nedeljo sta bila poročena v celjski pravoslavni kapeli g. Makso Plavec, posestnik in trgovec v Gaberju, in gđc. Milka Bezenšek iz znane rodbine Bezenškov na Frankolovem. Za starešine sta bila šolski upravitelj g. Jožko Bizjak in ravnatelj cinkarne g. J. Lazarevič. Bilo srečno!

c PRODAJA ELEKTRIČNEGA MATERIJALA je bila do sedaj monopolizirana pri celjski mestni elektrarni, kar se je posebno opazalo pri žarnicah. Odslej pa je ta trgovina prosta, samo števec bo za mesto in okolico še prodajala le elektrarna.

L. 1864. kat. Naprudnig in Math. Zank ter uč. Fr. Kovač in Karl Valentinčič, kat. Mat. Sternad in Georg Bezenšek (slovensko).

In končni podpisi l. 1869. 4. avgusta: F. Kovač, Gustav Potočnik (pozneje nadučitelj v Petrovčah) in kat. Math. Sternad.

Zanimiva so slednjič še imena onih »zlatoknjaznikov«, ki se še danes spominjajo na slavno minule »zlate čase«:

Ježovnik Emilija 1858., Žalec.
Ježovnik Franc 1859., Petrovče.
Cvikl Marija 1860., Žalec.
Širca Josip 1861., Žalec.
Cvikl Josip 1861., Žalec.
Visovišek Franc 1862., Gotovlje.
Janežič Franc 1863., Sp. Loznica pri Žalcu.
Vabič Vincenc 1863., Žalec.
Tratnik Leopold 1864., Zg. Loznica pri Žalcu.
Pacelt Johann 1864., Žalec.
Širca Fridrik 1865., Žalec.
Roblek Franciska 1867., Žalec.
Šušterič Josip 1868., Teharje pri Celju.

Ob 200-letnici Zlate knjige — na svidenje.

c KOLO JUGOSLOVENSkih SESTER V CELJU bo imelo v četrtek 21. marca ob osmih zvečer v risalnici deklishe meščanske šole svoj letni občni zbor. Dnevni red: 1. tajniško poročilo; 2. blagajniško poročilo; 3. volitve; 4. predlogi.

c SAVINJSKA PODRUŽNICA S. P. D. V CELJU naznanja svojim članom, da imajo vsak posamič pravico do treh polovičnih železniških voženj na izlete in do ene na glavno skupščino na leto. Zadevne izkaznice (uverenje) izdaja blagajnik g. Vrtovec, drogerist v Celju, Kralja Petra cesta.

c LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU. Dne 24. t. m. je predavala ga. Minka Govekarjeva iz Ljubljane o Zofki Kveder-Demetrovičevi. Zelo obširno nam je podala jasno sliko o njenem življenju in literarnem delovanju. Risalnica deške meščanske šole je bila popolnoma zasedena do zadnjega prostora od občinstva, večinoma ženstva iz vseh slojev, ki je z zanimanjem sledilo temu krasnemu predavanju.

c ZAHVALA. SAVINJSKA PODRUŽNICA S. P. D. se tem potom najlepše zahvaljuje vsem, ki so ji ob priliki prireditve III. planinskega sejma poklonili razne darove in vsem, ki so požrtvovalno sodelovali ter pripomogli, da je prireditev moralčno in gmotno nad vse lepo uspela. — Odbor.

c GODBENIKI. POZOR! Godbeniki, ki bi bili pripravljeni sodelovati pri godbi na pihalu, naj nemudoma javijo z navedbo godala, kojega igrajo svoj naslov »Celjskemu godbenemu društvu« v Celju.

c POLICIJSKE VESTI. Dne 25. t. m. je bila prijavljena najdba možke žepne ure in enega stodinarskega bankovca, a 27. t. m. najdba sesalke za kolo.

Širom domovine.

š Redukcija uradništva v prometnem ministrtvu. Posebna komisija prometnega ministrtva je končala pregled prometnega uradništva v svrhu redukcije ter je prometnemu ministru predložila zadevne predloge. Reduciranih bo v prometnem ministrtvu in pri podrejenih direkcijah 2350 uradnikov. V ljubljanski direkciji bo reduciranih 50 uradnikov, nekateri pa bodo vpokojeni, ker so že dosegli za polno pokojnino predpisano službeno dobo.

š Honorarno delo upokojencev ukinjeno. Vlada je predložila finančnemu odboru amandman, v katerem določa, da se v bodoče z izjemo slučajev reaktiviranja ne smejo več sprejemati v državno službo ali v kakršnokoli državno zvanje upokojeni činovniki in uslužbenci civilnega ali vojnega reda, ki so bili vpokojeni pred dopolnitvijo onega števila službenih let, ki jih zakon odreja za polno pokojnino. Upokojenci, ki so v službi, bodo odpušteni.

š Opozorilo za izseljence v Kanado. Minimalna plača izurjenega delavca na farmi je 35 dolarjev na mesec, seveda je pri tem vključena tudi hrana, stanovanje in pranje perila. Manj izkušeni pa prejme v začetku le po 25 dolarjev. Seveda so kontrakti na kratko dobo mnogo bolj plačani, celo do sto dolarjev mesečno, kar je za novodošleca zelo vabljivo, vendar pa silno nevarno, ker tak zna v zimski ostati brez zaslužka in kruha. Novodošlec naj skuša doseči kolikor mogoče dolg kontrakt, četudi z manjšo mesečno plačo, ker s tem mu je zajamčeno zaposlenje tudi v zimskem času, ko delo v farmah miruje. Najbolje je, da se sklene pogodbo za celo leto. Kdor sklene delavno pogodbo za kratko dobo, na primer za eden ali dva meseca, dobi sicer več plače, stoji pa v nevarnosti, ga ostane v neugodnem času brez zaslužka.

š Naši znanstveni odnošaji z Rusijo. Na bizantološki kongres, ki se bo vršil v Beogradu, prideta iz sovjetske Rusije dva učenjaka gospoda Uspenski in Lavrov. V jeseni pa gresta v Rusijo profesorja beograjske univerze gg. Slobodan Jovanović in Vladimir Čorović, ki bosta v ruskih arhivih iskala material za svoje znanstveno delovanje.

š Šahovski veleturnir v New-Yorku. V sredo je bilo odigrano zadnje kolo. Capablanca si je priboril prvo nagrado v znesku 2000 dolarjev, Aljehin pa drugo v znesku 1500 dolarjev. Re-

mis se je končala po 33 potezah partija Niemcovič-Vidmar, za katero je vladalo največje zanimanje. S tem si je Niemcovič priboril tretjo nagrado v znesku 1000 dolarjev, dočim je ostal naš prvak dr. Vidmar z 10 točkami na prvem mestu med nenagrajenimi. Stanje po XX. kolu je torej sledeče: Capablanca 14, Aljehin 11 in pol, Niemcovič 10 in pol, dr. Vidmar 10, Spielman 8, Marshall 6. S tem je končan ta najznamenitejši šahovski turnir v zadnjih desetletjih. Svetovni prvak Capablanca je daleko nadkrilil ostale udeležence. Ostal je edini nepremagan. Od 20 partij jih je dobil 8, remisiral 12, izgubil pa ni niti ene.

š NI konca samomorov. V soboto je prišla 20letna Rija Herman, kontoristinja pri tvrdki Edison-Penkala v Zagrebu k neki svoji prijateljici. Ostala je pri njej nekaj časa in je napisala nekaj pisem. Nenadoma je vstala, rekla prijateljici: »Ljubica, servus!« nakar je skočila iz drugega nadstropja na cesto, kjer je obležala z zlomljeno hrbtenico. Hermanovo so takoj pripeljali v bolnišnico, ni pa mnogo nade, da okreva. Vzrok nesrečnega dejanja ni znan. Sklepajo, pa da gre za nesrečno ljubezen. Hermanova je bila od 1. marca brez službe. — V Ljubljani se je v soboto za vojaško bolnico ustrelil narednik bolničarske čete Fran Levstik. Pognal si je kroglo iz službenega samokresa skozi desno senco. Krogla je na levi strani šla ven. Na mestu se je mrtev zgrudil na tla. Vzrok samomora ni znan. Pravijo, da je šel mladi narednik radi nesrečne ljubezni v smrt.

ITO-pasta je za zobe najboljša!

d Trnovlje pri Celju. Prostovoljno gasilno društvo v Trnovljah priredi v nedeljo dne 17. julija, v slučaju slabega vremena pa dne 24. ali 31. julija tombolo. Podrobnosti kakor tudi dobitki se objavijo pravočasno. Ker je prireditev oziroma čisti dobiček namenjen zgolj le kritju društvenega dolga in za nabavo še manjkajočega gasilnega orodja, se vsa društva vljudno prosijo, da na ta dan ne prirede nobenih zabav ali kaj sličnega, za kar jim bo zgoraj imenovano društvo vedno hvaležno in naklonjeno. Spričo tega, da je društvo oziroma prireditev humanitarnega značaja, se priporoča za obilen nakup tablic kakor tudi za obilen obisk.

š Nov vozni red. V prometnem ministrtvu je sestavljena posebna komisija, kateri je poverjena naloga, da izdela nov vozni red na državnih železnicah. Novi vozni red stopi v veljavo dne 1. junija.

š Zanimiva sodna obravnava. Državno odvetništvo v Zagrebu je svojedobno obtožilo natakarka Rudolfa Šturma, rodom iz Ljubljane, ker je dne 24. maja 1924., stoječ pred vhodom v kavarno »Corso«, ko je ravno korakalo mimo vojaštva z generali, glasno pripomnil: »Lauter Generale — zum Schweinefüttern!« Dvakrat je bila obravnava že preložena, ker ni prišel k zaslišanju edina priča dr. Novosel. Te dni se je obravnava končno dovršila. Obtoženec Šturm je priznal, da se je slično izrazil a ni imel namena, ponižati naše vojske in njenih generalov. On je bil sam dobivoljec ter je nacionalističnega mišljenja. Skliceval se je tudi na nekatero časopise, ki so pisali, da imamo preveč generalov. Rudolf Šturm je bil po § 104 obsojen na tri meseca zapora, pogojno na pet let. Zastopnik vojske si je pridržal tridnevni rok za razmišljanje, dočim se je državni pravdnik z razsodbo zadovoljil.

Goišo in Basedovo bolezen zdravi uspešno Radenski zdravilni vrelc, ki vsebuje jod. Požirkoma piti!

Razgled po svetu.

š ČE SE IGRALEC NORČUJE. Italijanski poslanik v Parizu je protestiral, ker je igralec Avgustin Martini v kabaretu »Noctramoules« predvajal satiro proti Mussoliniju. Italijanski poslanik je naprosil pariško policijo, naj prepove nadaljno predvajanje te esmi. Ker pa ni bilo zakonske podlage za to prepoved, je policija naprosila Martinija, naj preneha s to pesmijo. Ta demarša je imela le ta uspeh, da je Martini sedaj svojo pesem predvajal z opombo: »Prepovedano od italijanskega poslanništva v Parizu«. Na vprašanje lista »L' Oeuvre«, ali Martini ne

bil Johann Kesch, kat. I. r. Johann Kintschitsch. Leta 1843. je bil katehet znani poznejši kronist in pisatelj Ignatz Oroschen. Leta 1845. katehet Franz Woch, uč. Joseph Kalla, uč. Georg Dokler, leta 1847. uč. Thomas Derniatsch, l. 1848. kat. Thomas Roschanz, kot učitelj pa se pojavi zopet Franz Kovatsch, ki je bil odslej stalno v Žalcu in služil nato nepretrgoma do upokojitve 1872. leta.

Od leta 1849. so podpisovali v zlati knjigi: uč. F. Kovatsch in Stefan Kantschan; l. 1852. tudi uč. Johann Sdouschek (Zdolšek); l. 1855. tudi uč. Michael Novak; l. 1856. tudi kat. Kaspar Sabukoschek in Christian Paier, podučitelj.

Leta 1857. poleg F. K. tudi Gotfried Malenschek, podučitelj. L. 1859. poleg prej imenovanih kat. Jože Ulaga (izvirno), torej je bil morda Ulaga prvi duhovnik v Žalcu, ki je čutil narodno in kat. Johann Pajek.

L. 1860. je podpisan katehet Janez (ne več Johann) Pajek, kat. II. r., l. 1861. sta tudi učitelja France Kovač in Kajetan Kovač prvič podpisala slovensko.

L. 1861. podpisujeta tudi kat. Mart. Kramberger, l. 1862. pa Franz Kovatsch, Musterlehrer (uzorni učitelj) in p. u. Joseph Schulta in kat. Joseph Sker; l. 1863. p. u. Karl Valentinčič (pozneje na Laškem).

pričakuje protestne demonstracije Italijanov, ki živijo v Parizu, je izjavil umetnik, da nima nikakih skrbi. On ima sedaj v gledališču nekoliko mož v avstrijskih uniformah in od tega časa ne prihaja več noben Italijan v gledališče.

r Promoviral šele v 87. letu. Na pariški Sorbonni je pred par dnevi promoviral za doktorja filozofije Andrieux, bivši dolgoletni francoski narodni poslanec, politik in načelnik policije. »Mladi« doktor je bil ob promociji star polnih 87 let. Med časom, ko je dvignil absolutorij in ko je promoviral, je preteklo 65 let. Rigorozu je prisostvoval njegov osebni prijatelj Clemenceau, bivši francoski ministrski predsednik.

r Najmlajši operiranec. Po poročilih ameriških časopisov so v Detroitu tamošnji zdravniki operirali en dan staro dete ženskega spola, kateremu se je vnel slepič. Operacija se je posrečila in se mlado dete dobro počuti. V medicinskih krogih vlada za to operacijo veliko zanimanje, ker je to prva operacija tako mladega človeškega bitja.

r Indijanci se zopet množijo. Število Indijancev zopet narašča. Splošno se je trdilo, da je ta zanimivi rod na tem, da izumre. Nedavno tega pa so v Združenih državah kakor tudi na Aljaski izvršili štetje. Pri tem so prišli do razveseljive konstatacije, da so se severoameriški Indijanci v teku dvanajstih let pomnožili za okoli 19.000 oseb. Naiveč Indijancev je v državi Oklahoma, kjer jih je 120.000. Vseh Indijancev je 350.000.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Em. Lilek.

Henry Fordov „Mednarodni Žid“.

(Predavanje na celjskem Ljudskem vsoučilišču.)

(Dalje.)

Iz 17. protokola: »V t. zv. naprednih zemljah smo mi stvorili brezmišelnost, sramotno in dober okus pokvarajočo književnost. Ko bomo mi prišli do moči in oblasti, jo bomo še nekaj časa na miru pustili da se bo videfo nasprotje med njo in med ustmenimi navodili in pisanimi razglasi, ki jih bomo takrat ukrenili.«

Glede obvladavanja tiska od strani Židov se čita v 12. protokolu: »Mi imamo danes tisk že tako daleč v naših rokah, da dobiva svoja poročila samo po nekaterih agenturah. Te bodo s časom samo v naši posesti in bodo smele samo tisto priobčiti, kar bomo mi dovolili. Nam je že uspelo dobiti toliko oblast nad duhom nevernikov, da vsi vidijo svetovne dogodke kroz barvane naočale, ki jih njim mi nadenemo. Ni več vlade na svetu, ki bi mogla postaviti zavore našemu pristopu k njenim, samo od neverjetne budalščine imenovanim državnim tajnostim. In kako še le bo, ko bomo mi v osebi našega svetovnega vladarja postali gospodarji celega sveta!«

Napis XIII. poglavja se glasi: »Židovski plan, človeško družbo z idejami razdijati.« Po židovskem načrtu treba v nežidovsko družbo zanesti neizvestnost, neodločnost, obup, strah in pohlep po novem. Tega programa so se držali Židje že od prvega stoletja po Kristusu. Rabili so 1900 let, da so Evropo spravili v sedanje stanje odvisnosti, ali v Ameriki so provedli isti program za 50 let. Vsa metoda, začrtana v protokolih, se da izraziti z eno edino besedo — namreč z besedo »razkroj«.

V protokolih se trdi, da nežidje ne morejo več misliti, da so bile mamljive ideje tako spretno med nje vržene, da je pri njih že skoro celo otopena predarnost. Ideja (n. pr. liberalizem, toleranca) je potem orožje, ki ga Židje upotrebljavajo v boju proti nevernikom. Da se s pomočjo »svobode« družba nevernikov za vselej razkroji in uniči, treba industrijo na spekulacijski temelj postaviti.

»Mi bi se imeli bati združene sile inteligence nevernikov in slepe sile ljudstva, ali proti tej možnosti smo se že s tem obvarovali, da smo med tema dvema silama podigli zid medsebojnega sovraštva. Slepa sila mas ostaja naše oporišče. Mi in samo mi bomo njeni

vodje. Razume se, da bomo njeno energijo za to uporabili, da naše načrte izvedemo« (prot. 13).

Tudi vero hočejo Židje nevernikom odvzeti. V 4. protokolu beremo: »Mi moramo vero izrovati, pri neverniki verovanje v Boga in dušo izbrisati in te ideje nadomestiti z matematičnimi izračuni in materijelnim poželjenjem. Ko so bile mase oropane vere v Boga, bila je vsa oblastna moč vržena v lijak, kjer je postala javna lastnina. In te javne lastnine smo se potem mi polastili.«

Če bomo mi vladarji sveta, nam bo vsaka vera neljuba razven naše, ki nam oznanja vero v Boga, s katerim nas veže naša usoda kot izabrani narod in po katerem je postala naša usoda zvezana z usodo sveta. Zategadelj moramo uničiti vse druge vere. Če se zaradi tega začasno pojavlja ateizem, bo to samo prelazna doba, ki ne bo motila naših ciljev.

Po razprtijah, sovraštvu, preprih, lakoti, kugah in bedi hočemo nevernike tako izmučiti, da bodo prisiljeni klicati na pomoč naš denar in našo moč in nam ponuditi internacijsko oblast. Z njo bomo brez ovire vse vlade sveta odstranili in tako postavili nadvlado nad celim svetom. Mi moramo voditi odgoj brez vernikov tako, da jih zapustijo roke od slabosti in boječnosti pri vsakem podjetju, ki zahteva poguma — tako se piše v petem protokolu.

Židovska nacija je edina, ki ve za tajnosti vseh drugih narodov. Vse naše pogodbe nič ne veljajo, ker židovska diplomacija s svojo veščino, s katero se ne more nobena druga meriti, razume izpipati največje tajnosti iz vladajočih slojev. In nobena druga vlada ne služi toliko židovstvu kakor naša (vlada Zd. drž. S. A.); njo so znali Židje v zadnjih petih ali šestih letih (1914—1920) skoro v vsem za se pridobiti.

Kakor je razvidno iz 11. protokola ne smatrajo Židje svojo diasporo (razšropljenost) čez celi svet kot narodno nesrečo, ampak kot božjo voljo in previdnost, ker je s tem gotovo dana možnost, da se prevede njihov načrt za svetsko gospodarstvo. Kako hočejo do tega cilja priti nam jasno povedo v 9. protokolu: »Da se ne bi prežgodaj razdejale ustanove nevernikov, smo mi položili naše roke na nje in pokvarili pero njihovega mehanizma. Bile so poprej v točnem in pravem redu, ali mi smo jih nadomestili s strankarsko in po liberalizmu razkrojeno upravo. Mi smo dobili vpliv na pravosodstvo, volilno pravico, tisk, osebno svobodo in — kar je najvažnejše — na odgoj in prosveto, ki so ogelni stebri svobodnega človeškega življenja. Po krivih teoretičnih in praktičnih vzgojnih metodah smo mi mladino nevernikov pokvarili. Iz veljavnih zakonov smo mi brez prave spremembe napravili po svojih učinkih presenetljivo delo samo s tem, da smo jih prevzeli s protivnim tolmačenjem.«

Vsak upliv, ki zapeljuje nežidovsko mladino na lahkomišljenost in razuzdanost, ima pri Židih svoj izvir. Kdo propagira kino, tingeltangel, svobodno ljubezen, zmirom novo modo, trgovino z brezpotrebni igračkami, hazardne igre itd.? »Da razbijemo gospodarstvo nežidov, bomo mi pri njih razvili strastveno poželjenje po luksusu. Oni so že itak po alkoholu neumni postali. Ali naš narod hočemo pred njim obvarovati.«

(Dalje.)

48. redna glavna skupščina Hmeljarskega društva za Slovenijo dne 13. marca 1927.

(Dalje.)

Hmeljarska šola v Žalcu.

Gospod minister poljeprivrede in vod je z odlokom z dne 3. julija 1926 br. 28.644/II javil Hm. društvu, da je voljan ustanoviti hmeljarsko šolo v Savinjski dolini in v to svrhu postaviti v letni proračun za l. 1927. in 1928. vsoto 4—5 mil. dinarjev, vendar le pod pogojem, da prispevajo okrajni in občinski zastopi, kakor tudi drugi merodajni činitelji primerne vsote.

Oblasnemu kmetijskemu referentu pa je bilo naročeno, da prouči vse vprašanje in izdele konkretne predloge. V to svrhu je sklical v Žalec na dan 7. junija m. l. merodajne činitelje,

pred vsem Hmeljarsko društvo, Hmeljarno in občinski zastop trga Žalec k posvetovanju, kateremu so se navedeni odzvali po svojih zastopnikih.

Posvetovanje je poteklo prav lepo in se je že ogledal za stavbo šolskega poslopja potreben prostor, katerega bi občina trga Žalec darovala brezplačno.

Glede prispevkov lokalnih činiteljev se ni moglo gosp. referentu ničesar poročati, vendar je vodstvo Hm. društva obljubilo, tozadevno ukreniti potrebne korake. Sestavilo je dobro utemeljeno prošnjo ter jo razposlalo vsem okrajnim in občinskim zastopom, vsem denarnim zavodom celega hmeljskega okoliša.

Uspeh tega podvzetja je bil pa sledeči:

1. Občina trga Žalec je sklenila darovati 200.000 Din.

2. Mestna občina Šoštanj ne more prispevati, ker ima obilo drugih stroškov.

3. Trška občina Velenje hoče prispevati po svoji zmožnosti, ako bo prišlo do stavbe.

4. Posojilnica Vransko je dovolila 500 Din.

5. Okrajni zastop Vransko bo prispeval po saniranju dosejanih desolatičnih neprilik v okrajnem gospodarstvu.

6. Trška občina Marenberg nič.

7. Občina Sv. Jurij ob Taboru je za enkrat odklonila vsako podporo. — Svetuje pa, naj bi Hm. dr. ukrenjilo, da se bodo pri prodaji hmelja odtegovali hmeljarjem določeni procenti.

8. Občina Šmartno ob Paki 1000 dinarjev. O nadaljnjih prispekih za hmeljarsko šolo bo pa občinski zastop razpravljal pri vsakoletni proračunski seji.

9. Okrajni zastop celjski odklonil vsak prispevek. Vendar svetuje, da se naj na Kmetijski šoli v Št. Jurju ali v Žalcu otvori kemični laboratorij, istega k tej šoli pridruži in nastavi v tej zadevi strokovnjaka za poduk hmeljarstva. Isti bi naj tudi hmeljarje podučeval o boleznih hmelja ter o njegovih škodljivcih in na ta način deloval v prid ljudstva.

10. Občina Sv. Pavel pri Preb. odklonila vsak prispevek. Pripomni pa, da bi bila pripravljena podpirati tečaj za poduk v hmeljarstvu.

Vsi drugi občinski zastopi in vsi drugi denarni zavodi na vlogo niti odgovorili niso, dasi je Hm. društvo vsled poziva srezkega poglavarstva Celje z dne 10. sept. 1926 urgiralo rešitev dotične vloge.

Lokalni činitelji bi morali po izjavi merodajnih oseb k ustanovitvenim stroškom hmeljarske šole v Žalcu prispevati najmanj 1 mil. dinarjev — istinito so pa obljubili komaj petino te vsote.

Pouk.

Z ozirom na sledeča dejstva:

1. da se zove naša organizacija: Hm. društvo za Slovenijo,

2. da je po § 1. društvenih pravil naloga organizacije: pospeševanje hmeljarstva s tem, da se ljudem kaže, kako se hmelj sadi, gnoji, oskrbuje i. t. d.,

3. da je Hm. društvo dobilo od Ministrstva polj. i voda po dolgotrajnem prizadevanju precejšnjo podporo z izrecnim povdankom: v pospeševanje hmeljarstva vobče in gojitev dobrih vrst hmeljske rastline,

4. da sta se v minulem letu pojavila dva huda sovražnika hmeljske rastline, namreč peronospora in hmeljske stenice.

je društveni poslovodja priredil več poučnih shodov, pri katerih se je strogo držal določb društvenih pravil.

Poučni shodi so se vršili v naslednjih krajih: na Frankolovem, v Vuzevici, v Vuhredu, v Marenbergu, na Zg. Ponikvi, v Vojniku, na Rečici ob Sav., v Gotovljah, v Braslovčah, na Gomilskem, v Št. Jurju ob Tab., v Petrovčah, v Arji vasi, v Drešnji vasi, v Šmartnu ob Paki, na Polzeli, na Groblji, v Št. Petru, v Grižah, v Škofji vasi, na Ponikvi ob juž. žel., v Laškem, v Slovenjgradcu, v Limbušu, pri Sv. Jerderti, v Žalcu in v Rajhenburgu.

Za shode izven Sav. doline so prosile kmetijske podružnice dotičnih krajev ter tudi poravnale povzročene stroške.

Shodi so bili vsi prav dobro obiskovani, kar bodo lahko potrjevali oni, ki so se jih udeležili.

Razen ustmenega pouka je poslovodja tudi priobčeval po domačih časopisih poučne in aktualne članke o hmeljarstvu. Konstatirati pa mora, da naši hmeljarji še premalo čitajo in se premalo zanimajo za tiskano besedo. Vsled tega se je mnogo hmeljarjev osebno zglasilo pri društvenem poslovodji in ga prosilo pojasnil glede uporabe umetnih gnojil, zatiranja škodljivcev, glede razpoloženja na hmeljarskem svetovnem trgu in v mnogih drugih slučajih. Poslovodja je bil strankam od zjutraj do večera na razpolago. Upam, da ga ni hmeljarja, ki bi se tozadevno lahko pritoževal.

(Dalje pride.)

Kino.

KINO GABERJE. Ponedeljek 28. in torek 29. marca: »Maciste v Afriki«. Orientalna pustolovščina v 7 dejanjih. V glavni vlogi Maciste.

MESINI KINO. Ponedeljek 28., torek 29. in sredo 30. marca: »Faust«. Ogromna drama v 7 dejanjih po nemški narodni pripovedki. Najnovejšo delo svetovne filmske umetnosti. V glavnih vlogah Gösta Eckmann (Faust), Emil Jannings (Mefisto) in Camilla Horn (Margareta).

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 14. III. do 20. III. 1927.

I m e	Zaklana živina						Uvoženo meso v kg					Opomba	
	Konji	Biki	Voli	Krave	Telet	Svinje	Ovce	Kozlički	Govedina	Teletina	Svinjina		Ovce
Dečman Ferdinand	—	—	2	—	—	1	—	—	—	60	—	—	—
Esih Matija	—	—	3	—	1	1	—	—	—	116	—	—	—
Friedrich Ivan	—	—	—	1	—	1	—	—	—	88	—	—	—
Gorenjak Josip	—	—	1	2	—	4	6	—	—	268	—	—	—
Gunzer Pidrlik	5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Holt Martia	—	—	2	—	—	—	2	—	—	122	112	—	—
Hohnjec Viktor	—	—	—	—	1	—	3	—	—	98	—	—	—
Hohnjec Štefan	—	—	—	—	1	—	2	—	—	—	—	—	—
Janžek Marija	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kroftič Alojz	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Lapornik Ivan	—	—	2	—	—	4	2	—	—	—	—	—	—
Leskošek Ivan	—	—	—	1	—	1	—	—	—	44	—	—	—
Pilih Karl	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Rebeuschegg Franc	—	—	6	7	2	—	33	—	—	248	103	121	—
Reicher Ivan	—	—	1	3	—	3	2	—	—	134	104	—	—
Urbančič Adolf	—	—	2	1	—	1	—	—	—	—	135	—	—
Voisk Rozalija	—	—	3	—	—	3	—	—	—	—	—	—	—
Zany Viktor	—	—	—	1	—	—	5	—	—	—	—	—	—
Zavodnik Alojzija	—	—	—	1	—	3	1	—	—	184	—	—	—
Kus Miha	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—
Permozer Ant.	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Plešivčnik Ana	—	—	—	—	—	—	—	—	—	158	—	—	—
Reberšak Anton	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Bernardi Drago	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—
Robek Anton	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Hlavač (Celjski dom)	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—
Skoberne Fric	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Zasebne stranke	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—
Perc Karl	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Skupno	5	—	26	17	4	24	64	—	1	650	1212	233	—

Zvezna tiskarna v Celju

izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Cenē zmerne!



Prepričajte se sami!

Najmoderneje urejena knjigovoznica

Dovolilo prostovoljne sodne dražbe. Novo za gospode in dame

Dne 10. aprila 1927 popoldne ob 3. uri se vrši na licu mesta v Zabukovc št. 131 prostovoljna sodna dražba zemljišča vl. št. 86. k. o. Zabukovca. Izklicna cena je 20.698 Din 50 para.

Dražbeni pogoji so na vpogled pri podpisnem sodišču soba št. 13 med uradnimi urami.

Dražbeno izkupilo je založiti tekom 14 dni v sodno shrambo.

Okrajno sodišče v Celju, oddelek I.
dne 22. marca 1927.

došlo razno angleško in češko blago za obleke, plašče ter kostime v izredno veliki izbiri in v najmodernejših barvah v manufakturni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik, Celje, Kralja Petra c. 5

Cene nizke!

Postrežba solidna

LISTNICA:

E. T., Ljubecna: Javite se o pri- liki in sporočite prihod!



Obleke

moderne dam- ske, moške in otroške, bluze, krila in plašče, lastne izdelke in dunajske mo- dele, nadalje klobuke, perilo, nogavice, kra- vate in vse mode- ne in galante- rijske predmete kupite po naj- nižji ceni in v velikanski izbiri samo v veletrgovini R. STERMECKI, Celje. Oglejte si iz- ložbe in zalogo, da se na lastne oči prepričate. Zbirajte listke za nagrado!

V najem

dam velik zelenjadni vrt, sadonosnik, travnik in listje za vse leto. Reflek- tanti naj se ogleda v soboto ali ne- deljo od 2. do 4. ure radi pogodbe v Liscah št. 37 (vila S. Klara).

Uta

za seno, 8 m dolga, 9 m široka, se proda. V najem se da čez joh velik travnik, oboje v Gaberju. Poizvedbe pri upravi lista. 1-2

Štefan Strašek,

Celje, Kovaška ulica

priporoča svojo veliko zalogo vseh vrst čevljev najboljše kakovosti. Za vsak par čevljev jamčim. Majhna popravila pri meni kupljenih čevljev izvršim zastonj. Čevlji po meri in popravila se hitro izvršijo. Oddajam tudi na obroke.

Pričakujem te dni več vagonov prima belega

krompirja

nakar vse p. t. interese opozarjam s prošnjo, da mi takoj naznanijo svoje potrebe. Krompir bom prodajal franko vagon Celje po Din 175 kg. Jos. Kirbis, Celje.

Proda se dober

Radio-aparat

z megafonom (Lautsprecher). Vpraša se v upravi.

Sprejme se takoj

krojaški pomočnik

za malo delo. Anton Oražem, krojaški mojster, Celje, Gledališka ul. 9.

Sladko seno

30 q sladkega sena prodam po ugodni ceni na licu mesta v Hutunjah št. 26 pri Ponikvi (ob juž. žel. Pojasnila da Amalija Šmigovc, Celje, Vodnikova 1.

Ali ste že poravnali naročnino za Novo Dobo?



zabukovski, trboveljski in vseh drugih rudnikov; dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Kanarčki

pristni harški vrivci, se prodajo po zelo nizki ceni. A. DOBRAVC, Glavni trg 15.

Hmeljarji pozor!

V Savinjski dolini, v vranskem okraju je radi družinskih razmer takoj na prodaj

dvoje lepih posestev za gojitev hmeljarstva

ter živinoreje in sicer:

Prvo obsega 35 oralov, arondirano, obstoječe iz 25 oralov samih lepih njiv ter 4 oralov zaraščene gozda in 6 oralov travnikov. Vso poslopje: lepa hiša, gospodarsko poslopje, svinjaki in šestokenski kozolec je še skoraj novo.

Drugo obsega 75 oralov z gospodarskim poslopjem in sicer: okoli 20 oralov lepe, ravne zemlje za njive in travnike, 20 oralov zasajenega smrekovega gozda, ostanek pa lepo, debelo bukovje. Naslov se izve v upravnistvu lista.



Tužnim srcem javljam podpisani žalostno vest, da je njih ljuba, srčnodobra, soproga, ožir. mati, hči, sestra in snaha, gospa

Marija Berna roj. Rataj

v soboto, dne 26. marca ob 5. uri zjutraj po dolgi, težki bolezni, pre- videna s svetotajstvi za umirajoče, v 28. letu mirno v Gospodu zaspala. Zemeljski ostanki drage pokojnice se bodo v ponedeljek dne 28. marca ob 4. uri popoldne v mrtvašnici mestnega pokopališča svečano blagoslovili in se nato v družinskem grobišču položili k večnemu počitku.

Sv. maša zadušnica se bo brala v torek dne 29. marca ob 7. uri v Marijini cerkvi.

Celje, 26. marca 1927.

Emerik Berna, soprog

Marija Rataj, mati Hanes, Emerik, otroka Terezija Rataj, sestra Franc Rataj, oče Antonija Berna, tašča Franc Rataj, brat

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge uad 2,000.000 Din.

Marljivost, treznost in varčnost so pred- pogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Celjska mestna hranilnica

Ustanovljena leta 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Pod trajnim drž. nadzorstvom.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.